

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 89 (2573)

Выходит три раза в неделю

Цена 5 коп.

областной губисполком
им. Енгино.

Год издания 11-й

август

14

Пятница
1942 год

Т-Стан, Горьковской
области

Успешно провести осенний сев, ни на час не опаздывая с уборкой урожая — такова боевая задача всех партийных, комсомольских и советских организаций района.

Успешно провести сев озимых

Обильный урожай в этом году выращен на полях колхозов и совхоза. Особен но хороши озимые культуры.

Наша задача состоит в том, чтобы в будущем году получить более высокий урожай чем в этом году.

Чтобы получить высокий урожай озимых в 1943 году, необходимо не теряя ни одной минуты время сделать все, что требуется для успешного проведения осеннего сева.

Одним из главных условий в борьбе за высокий урожай озимых является своевременно, хорошо подготовленная почва. Колхозы «Большевик», «1-е шаги» и др., которые закончили подъем паров в мае и июне, а затем организовали уход за парами, произвели двойку пара, они твердо, уверенно могут ожидать хороших результатов в 1943 г. Могут ли ожидать высоко го урожая озимых такие колхозы, как им. Сталина, «Новый путь», «Память Ильича», где подъем паров недопустимо затянули, ка чество пахоты низкое, уход за парами не организован. По количеству сорняков трудно различить паха ные пары от непаханых.

Что думают руководите ли этих колхозов и дирек ция обеих МТС, трудно сказать. Но передовые кол хозы района уже приступают к севу озимых. В кол хозах им. Сталина, «Новый путь», «Память Ильича», имеющиеся громадные пло щади, которые заросли густо бурьяном, до сих пор по подготовке их к по севу ничего не сделано.

Вторым важным условием в борьбе за высокий урожай является посев вы сококачественными, отбор

ными семенами. Надо при нять все меры к тому, чтобы обмолот урожая с семенных участков был произведен без задержки. Все семена должны быть проправлены.

Ни в коем случае нельзя растягивать сроки сева. Во время посева — это зна чит создать всходам благоприятные условия для роста и зимовки.

Для колхозов нашего района установлены сроки посева озимой пшеницы с 17 по 22 августа, ржи с 15 по 25 августа. Посеять в эти сроки — это значит обес печить высокий урожай.

Проведение сева озимых совпадает с разгаром убо рочных работ и хлебозаго товок. Правлениям колхозов надо умело расставить силы, правильно использо вать тягловую силу.

Большую помощь в про ведении сева должны ока зать МТС. Руководителям МТС надо добиться более четкого использования тракторов, сеялок и других машин. Надо смелее пере ходить на агрегатный спо соб работ, дающий возмож ность одновременно произ водить обработку почвы и саж посев.

Работы на осеннем севе должны проходить напря женно. Колхозники, заня тые на севе, должны рабо тать высокопроизводитель но. Сеялки должны быть загружены весь световой день, установленные нормы должны изо дня в день перевыполняться.

Проведение сева в уста новленные сроки, без малей шей задержки уборки уро жая, является боевой зада чей партийных, комсомоль ских и советских органи заций.

Начали скирдование и обмолот

Успешно закончив косовицу ржи, колхозы Рогожинского сельсовета «1-ые шаги» и «Гром революции» первыми в районе приступили к массово му скирдование и обмолоту хлебов. Производят скирдование также колхоз «Прогресс».

13 августа с утра во всех бригадах начали массовое скир дование колхозы «Большевик», «Правда», «Красный проек тор» и другие.

Недопустимо медлить со скир

дованием и обмолотом хлебов такие колхозы, как «Ленинград» (председатель тов. Балыков), «1-е Мая» (пред. т. Казанов). «Искра» (пред. тов. Ялянов) и другие.

Руководителям колхозов не обходимо немедленно начать скирдование и обмолот с тем, чтобы ускорить сдачу хлеба государству и своевременно обеспечить посев озимых высо

кокачественными семенами.

Сеют озимые

Два дня назад колхоз им. Кирова начал озимый сев. Сев производится дружно и высо

кокачественными семенами. При



По решению бюро РК ВКП(б) и исполнкома райсо вета за высокую производительность труда на уборке урожая на районную доску почета заносятся:

Колхоз «Правда» (председатель колхоза Киреев П. С.), закончивший уборку озимых на площади 184 га в 5 рабочих дней вместо 8 установленных планом, при хорошем качестве.

Колхоз «Красный прожектор» (председатель колхоза Козлов П. М.) закончивший косовицу озимых на пло щади 180 га в 6 рабочих дней вместо 8 установленных планом.

Секаева М. Е. (рабочая Верхне-Талызинского совхоза, II отделение) сжигает серпом до 0,35 при норме 0,15 га.

Климентьев Г. М. (колхоз «Красный прожектор») при норме 0,4 га скашивает 1 гектар.

Наумов Е. И. (колхоз «Красный прожектор») при норме 0,4 га скашивает 1 гектар.

Судакин А. Ф. (75-летний старик — рабочий Верхне Талызинского совхоза, II отделение) при норме 0,5 га скашивает 0,75 гектара.

Дубов М. С. (колхоз «Правда») дневную норму на косьбе озимых перевыполнял на 300 процентов.

Заренкова О. А. (колхоз «Правда») на косьбе озимых перевыполнила дневные нормы на 220 про

Плоды хорошей работы

Дружно и организованно провели косовицу ржи сорев нующиеся колхозы «Правда» и «Красный прожектор». Вступая в уборку урожая оба колхоза брали обязательство — закончить косовицу ржи в течение 8 дней. По боевому организованному делу, мобилизуя на работу всех трудоспособных колхозников они закончили косовицу в течение 5 дней.

12 августа колхоз «Правда» доказывал последние гектары ржи, качественно убрал весь посев на площади 164 гектара. Сразу же после окончания косовици ржи колхоз начал обмолот и скирдование.

Колхоз «Красный прожектор» закончил косовицу ржи 11 ав густа. Только 6 дней потратили колхозники на косовицу всего посева площадью в 180 гектаров. В первые же дни уборки в этом колхозе выросло много стахановцев, показывающих высокие образцы труда. Колхозники Климентьев Г. М. и Наумов Е. И. выкашивали косами по 1 гектару в день вместо 0,4 гектара по норме. 13 августа колхоз приступил к скирдованию хлебов.

Иванов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 августа

В течение 10 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Армавир, Краснодар, Майкоп.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом и Черном морях потоплены два транспорта противника. водоизмещением в 12.000 тонн.

◆ За 9 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 немецких танков, около 400 автомашина с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 14 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до трех полков пехоты и эскадрон конницы противника.

◆ В районе Клетской наши войска вели бои с немецко-фашистскими войсками. В районе действий Н-ской части уничтожено 3 немецких танка и 280 гитлеровцев. Южнее Клетской наши танкисты истребили до 500 солдат и офицеров противника. Бомбардировочная и штурмовая авиация продолжала активные операции против танков и мотомехвойск превосходящими силами против

ника, наши части отшли на новые рубежи. В районе Армавира противник предпринял ряд атак и несколько продвинул вперед. В ходе боев сожжено 8 немецких танков и истреблено выше 600 гитлеровцев.

◆ В районе Воронежа противник после артиллерийской и минометной подготовки атаковал наши позиции. К исходу дня атака немцев была отбита, и неприятель отброшен с большими для него потерями.

◆ На Ленинградском фронте происходила активная деятельность разведывательных отрядов. Двадцать девять бойцов во главе с младшим лейтенантом Силиным, преодолев проволочные заграждения, пробрались к укреплениям противника. Разведчики забросали гранатами огневые точки немцев, а затем стремительным броском ворвались в их траншеи. В завязавшейся схватке наши бойцы уничтожили 40 гитлеровцев, взорвали 3 землянки, одну противотанковую пушку, захватили пленного и трофеи.

Снайпер тов. Николаев из части, где командиром т. Кутателев, истребил 211 немцев. Снайпер этой же части тов. Добрин истребил 216 гитлеровцев.

(Окончание см. на 2 стр.).

